

Юбилейному году — ударный финиш!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Идет ремонт техники

Наш колхоз располагает немалым количеством сельскохозяйственной техники. И только благодаря ей, умелому использованию хозяйство успешноправлялось со всеми полевыми работами. Но это не дает повода для самоуспокоения. Механизаторы живут новыми заботами. Это и понятно. Нельзя приступить времени с подготовкой машин к полевым работам третьего года пятилетки.

Вот почему с одобрением и поддержкой встретили гвардейцы полей инициаторы печорских механизаторов, инженерно-технических работников колхозов, совхозов, объединения «Сельхозтехника», а также обращение механизаторов колхоза «Большевик», которые взялись своевременно и качественно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам 1978 года. Включаясь по призыву инициаторов в социалистическое соревнование, следя за примером, механизаторы нашего хозяйства наметили в основном такие же сжатые сроки ремонта. Самое серьезное внимание обращают они на качественные проводимые работы по восстановлению машин.

Что касается условий, то нам особо не приходится обижаться. В колхозе имеется ремонтная мастерская. Она не плохо оборудована. Есть сварочный агрегат, токарный и сверлильный станки, кран-балка, кузница. Все это облегчает проведение ремонта машин, способствует осуществлению его в намеченные сроки.

На подготовке машин работают постоянные кадры. Это сварщик Геннадий Алексеевич Терехов, токарь Дмитрий Виноградов, слесари Виктор Александрович Степанов и Алексей Егорович Павлов. Конечно, ремонт закрепленных машин проводят и сами механизаторы.

В настоящее время приводят в исправное состояние зерноуборочные агрегаты Василий Иванович Федоров и Сергей Анатольевич Васильев. А Виктор Васильев трудится на ремонте комбайна вместе со своим помощником Петром Михайловичем Ивановым. Все они прилагают усилия, чтобы в текущем месяце поставить закрепленные за ними агрегаты на линейку готовности. До конца текущего года не менее двух третей комбайнов будет подготовлено к работе.

Слесари уже заканчивают ремонт одного из тракторов. В ноябре они намерены вывести за ворота мастерской еще такую же машину. Эти тракторы, как говорится, встретят своего нового хозяина в исправном состоянии.

Не станет дело и за подготовкой почвообрабатывающих и посевных машин. Механизаторы приложат все силы, чтобы до 1 января 1978 года прицепной инвентарь поставить на линейку готовности.

Люди на ремонте техники работают старательно. Однако в этом важном деле немало трудностей. Они заключаются прежде всего в недостатке запасных частей. Для комбайнов, например, почти все износились детали приходится реставрировать своими силами. А делать это не так уж просто, причем такая работа занимает много времени.

Готовя машины к полевым работам будущего года, уделяют должное внимание их сохранности. Принимаются меры по защите металла от коррозии, резины — от воздействия лучей солнца. Выполняются другие требования по хранению техники.

Н. ИВАНОВ,
заведующий ремонтной
мастерской колхоза
имени Жданова.

У нас в гостях

Позавчера в нашем районе побывали председатели колхозов и директора совхозов Гдовского района во главе с секретарем райкома КПСС Н. В. Коротковым. Им оказалась радушная встреча.

Первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов рассказал гостям о перспективах развития сельскохозяйственного производства в районе, о выполнении трудящимися социалистических обязательств юбилейного года, о внедрении передовых методов труда в колхозах и совхозах.

Делегация Гдовского района посетила совхоз «Опочецкий», побывала на молочнотоварном комплексе этого хозяйства, где размещено 800 коров.

Директор совхоза В. Н. Балаганов рассказал об успешном выполнении тружениками хозяйства социалистических обязательств, о знатных людях труда, о внедрении передового опыта в совхозное производство.

Руководители колхозов и совхозов Гдовского района, осматривая молочный комплекс совхоза, ознакомились с работой кормоцеха, технологий уборки навоза и т. д.

Состоялся обмен опытом работы в сельском хозяйстве двух районов. Делегация из Гдова выразила удовлетворение своим пребыванием в нашем районе.

И. АЛЕКСЕЕВ.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения годовых обязательств по продаже государству продукции животноводства колхозами и совхозами района на 16 ноября 1977 г.

В первой графе — молока, во второй — мяса (в процентах)

«Глубоковский»	123	105
«Вперед»	122	49
«Опочецкий»	108	145
«Салют»	106	113
«XXI партъезд»	103	88
«Большевик»	99	105
Им. Любимова	95	107
«Урожай»	92	73
«Кр. фронтовик»	91	107
Им. Жданова	91	87
«Организатор»	89	69
«Кр. Заречье»	87	80
«Духновский»	85	106
«Кр. Октябрь»	84	68
Им. Мичурин	83	97
«Заветы Ленина»	82	39
«Родина»	68	58
По району	95	83

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

килограммов молока, увеличив надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 70 килограммов.

Совхозу «Опочецкий» присуждено переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства признано победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за получение лучших надоев молока совхоз «Опочецкий» (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Усов В. С., гл. зоотехник т. Зайцева И. В.), который за этот период в среднем от каждой коровы надоил по 179

Отмечена хорошая работа по надою молока работников фермы совхоза «Красный фронтовик».

Переходящие красные вымпелы исполнкома райсовета

народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждены:

коллективу молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (ст. доярка Гусарова А. К.), который надоил в октябре по 297 килограммов молока от каждой из 61 коровы;

доярке совхоза «Опочецкий» Антоновой Ольге Антоновне, которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив от каждой из 17 коров по 320 килограммов молока;

доярке совхоза «Опочецкий» Гусаровой Александре Кузьминичне, которая заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив от каждой из 16 закрепленных коров по 313 килограммов молока;

доярке совхоза «Опочецкий» Ивановой Анне Степановне, которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив от каждой из 16 закрепленных коров по 310 килограммов молока.

Ширится соревнование

Коллектив районного узла связи успешно выполнил поставленные социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия Великого Октября. Трудовые успехи опочецких связистов отмечены и в приказе начальника областного управления связи. Из месяца в месяц связисты добиваются снижения заданных убытков, повышения рентабельности работы. Значительно возросла и производительность труда. По сравнению с прошлым годом ее рост за десять месяцев составил более чем шесть процентов.

Первое место в социалистическом соревновании занял коллектив телефонной станции, перевыполнивший план десяти процентов. Во главе с бригадиром Антониной Гончаровой он уверенно идет к намеченной цели — торжественному завершению года. Замечательно трудится и коллектива телеграфа, во главе с Ефросиньей Павловной Егоровой. Ему присуждено второе классное место.

Успех сопутствует и многим коллективам отделений связи. Второй квартал подряд первенство в соревновании удерживают Болгатовские связисты во главе с начальником Любовью Васильевной Алексеевой. Неплохие трудовые успехи у коллектива отделений Петровское и Норкино, руководят которыми Васильевна и Валентина Васильевна Федоровы.

У связистов продолжается ударная трудовая вахта. Ширится соревнование за досрочное завершение второго года пятилетки.

Л. ГЕРМАН,
экономист районного узла связи.

Сегодня — День ракетных войск и артиллерии



По-снайперски стреляют ракетчики батареи, которой командует коммунист старший лейтенант В. А. Шуриков. Они третий год удерживают звание отличного подразделения, с честью выполняют социалистические обязательства юбилейного года. Более 60 процентов личного состава — отличники боевой и политической подготовки, все воины стали

классными специалистами-ракетчиками. НА СНИМКЕ: лучший расчет батареи старшего лейтенанта В. А. Шурикова. Слева направо — ефрейтор В. Кащеев, рядовой А. Мусин, старший лейтенант Е. Виноградов, ефрейтор Н. Жуков.

Фото О. Пороховникова.
Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь**БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ**

На днях бюро районного комитета партии утвердило решения первичных партийных организаций о приеме ряда передовиков производства кандидатами в члены КПСС и в члены КПСС. Сегодня рассказ о некоторых из них.

Доверие

Деревня Власово от центральной усадьбы колхоза «Заветы Ленина» находится на расстоянии более десяти километров. Здесь и живет комсомолец Виктор Федоров, работает в спецхозе Матвеево.

Достопримечательность этих мест — обширные леса, богатые промышленной древесиной.

Семью Федоровых здесь знают как работящую. В родителей пошел и Виктор. Кажется, совсем недавно окончена десятилетка, позади служба в рядах Советской Армии. Но с жизнью села не мог расстаться парень.

В спецхозяйстве Виктор работает уже продолжительное время. Задача небольшого коллектива — заготовка кормов, древесины. Сейчас здесь уже полностью налажено производство витаминной муки, на что идут

в основном ветки хвойных пород деревьев.

Сейчас В. Федоров в основном работает вальщиком леса. Кажется, на первый взгляд, ничего особенного, но мастерства и сноровки требует большой.

Одним из радостных событий в его жизни был момент, когда полгода назад на одном из съездов Виктора выдвинули кандидатом в депутаты Ладыгинского сельсовета. Проголосовали за народного избранника единогласно. Теперь заботу молодого рабочего прибавилось. Общественная работа потребовала от комсомольца быть на высоте всех дел.

На днях комсомольца приняли кандидатом в члены партии. Быть на переднем крае общественной и производственной жизни — таково желание рабочего Виктора Федорова.

Становление

Отремонтированная уборочная страда, а Юрий Гаврилов, механизатор совхоза «Глубоковский», получил новый наряд на работу. Ему было поручено отвозить от ферм и разбрасывать по полям органические удобрения.

Совхоз уже несколько лет специализируется на выращивании картофеля, и механизатор знает, как важно хорошо заправить почву органическими удобрениями.

Рано начинается у Гаврилова рабочий день. Но молодой тракторист уже привык к этому. Юрий давно готовился стать механизатором.

Еще в те дни, когда Гаврилов ходил в Глубоковскую школу, он внимательно следил за практикой своих старших товарищей, когда тех обучали езде на тракторах. Может именно это и сыграло основную роль в выборе жизненного пути после окончания восьми классов. Юра решил стать трактористом и уехал учиться в Себежское профессиональное училище. Домой вернулся не только с правами тракториста, но и с

аттестатом об окончании десятилетки.

Молодой рабочий сразу получил трактор. Трудиться Юрий умел. Он этому учился не только в Себеже, но и в дни летних школьных каникул, когда помогал совхозу.

Именно за умение работать, помочь товарищу найти себя в труде, в жизни и избрала его молодежь секретарем комсомольской организации.

— Умеет Юра работать с молодежью, — рассказывает секретарь парткома совхоза Александр Николаевич Кличков.

— А недавно на собрании коммунистов он принят в члены партии. Это повышает ответственность молодого коммуниста за общественную и производственную работу.

А комсомольская организация, которую возглавляет Юрий Григорьевич — немаленькая, насчитывает более сорока человек.

Немало на счету молодежи совхоза хороших дел. И в этом есть определенная заслуга их секретаря.

Н. ПАВЛОВ.

Благоустроим наш город

ПРОШЕЛ месячник по благоустройству города. Он длился с 1 октября по 1 ноября. За это время выполнен большой объем работ по благоустройству, наведению чистоты и порядка. Чисто стало на площади, на городских улицах, в скверах и парках, дворовых территориях. На улицах города работниками комбината коммунальных предприятий посажено 150 лиг. Ликвидированы свалки, возникшие там, где они не должны быть, перепахана и прохорирована городская свалка в районе деревни Голощапы.

Многие улицы с гравийной подсыпкой прогрейдированы, стали благоустроенные. Приведены в порядок автобусные остановки. На некоторых из них произведена гравийная подсыпка, а для вышивания расписаний движения автобусов установлены столбы. Отремонтированы железобетонные мости на улицах Калинина и 9-го Января.

Произведено асфальтирование тротуара по Коммунальной улице, а на улице Калинина сделана подготовка для асфальтирования тротуара и частичное асфальтирование.

Обращено внимание и на бесперебой-

ное водоснабжение населения, подготовку артскважин к зиме. С этой целью капитально отремонтированы артскважины на улицах Сущевской и Фабричной, сделана откачка десяти артскважин. На территории ПДУ-1721 оборудована насосная станция.

Для весенней посадки цветов завезена земля на некоторые клумбы и газоны. Большую работу по уборке скверов и городского Вала проделали учащиеся второй и третьей средних школ.

В период месячника благоустройством территорий вокруг своих зданий занимались учащиеся педучилища. Ими спланирована территория для разработки и устройства клумб, газонов, дорожек. Высадили на прилегающих территориях фруктовые деревья и кустарники рабочие хлебокомбината.

К сожалению, коллективы не всех предприятий и организаций приняли участие в благоустройстве, наведении чистоты. Захламленными остались территории у жилых домов по 3-й Советской улице, которые принадлежат СМУ «Бурводстрой», району электрических сетей, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».



НА СНИМКЕ: швея-мотристка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Людмила Васильева. Работает с комсомольским задором, активная общественница.

Фото Ю. Орлова.

Прослушали с интересом

Большие возможности для получения специального образования представлены учащимся педагогического училища. Квалифицированные преподаватели, богатый арсенал методических и технических средств — все это благоприятно влияет на учебно-воспитательный процесс.

В общежитии по улице Ленинская, 47 в свободное время проводятся беседы и лекции. Вот и недавно перед учащимися выступил капитан милиции С. С. Степанов с лекцией «Административная ответственность несовершеннолетних».

Лекция, в которой приводились примеры из практики работы сотрудников милиции района, вызвала интерес у слушателей. В знак благодарности, учащаяся четвертого курса школьного отделения Н. Гречишникова преподнесла лектору сувенир. Учащиеся просили читать такие лекции чаще.

В. КОНОХОВА.

В системе комсомольского политпросвещения

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека, выработка у широких масс, особенно молодежи, коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма являются сердцевиной всей идеально-воспитательной работы партийных и комсомольских организаций. Партия всегда придавала и придает огромное значение теоретической учебе коммунистов и комсомольцев,

делу широкого политического просвещения трудящихся, видя в этом источник роста трудовой и политической активности людей.

Молодежь колхоза «Красный Октябрь» повышает свой политический уровень в кружке комсомольского политпросвещения. Вот уже второй год занятия ведутся по программе курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

Новый учебный год начался организованно. На первых занятиях мы изучали материалы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, октябрьского Пленума ЦК КПСС. Главное содержание

этих занятий — углубленное изучение новой Конституции СССР.

В Основном Законе отражены итоги развития страны Советов за

безом. Главная часть занятия свелась к выступлениям слушателей, которые подготовили рефераты по наиболее важным разделам темы

оперируя знакомыми всем слушателям фактами и цифрами, пропагандист тем самым вызывает учебу с жизнью, с конкретными задачами, которые решает трудовой коллектив.

Среди колхозных механизаторов немало передовиков сельскохозяйственного производства. Льнокомбайн В. Иванов вытребил 98 гектаров льна, занял первое место в районном соревновании. Его успех был отмечен дипломом ВДНХ СССР.

На протяжении многих лет комсомолец В. Михайлов занимает одно из первых мест по выработке на тракторе. Комсомолец механизатор Алексей Семенов досрочно завершил выполнение годового плана, за что был удостоен в числе лучших поставщиков своего подразделения Рапортом обкома ВЛКСМ. Хорошо отзываются в колхозе в делах комсомольца шофера С. Шабашева.

В. ГРИШМАНОВСКИЙ
пропагандист
комсомольского
политпросвещения
колхоза
«Красный Октябрь»

Проверяется на практике

* * *

шесть десятилетий, прошедших после победы Великого Октября. В нем закреплены принципы подлинного народовластия, социально-экономические и политические права и свободы советских граждан. В этом историческом документе ярко начертана величественная программа дальнейшего движения советского народа по пути строительства коммунизма.

Первое занятие по изучению Основного Закона прошло при высокой активности слушателей. Как и всегда, перед началом занятия двое человек выступили с информационными сообщениями о важных событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Следует отметить, что почти все выступающие комсомольцы показали политическую грамотность, умение разбираться и тесно увязывать с практикой коммунистического строительства статьи Основного Закона. На заключительном этапе занятия мне, как пропагандисту, осталось обобщить и дополнить ответы слушателей.

При подготовке к занятиям используются наглядные пособия. Это вызывает определенный интерес у слушателей, более наглядно демонстрирует успехи страны за истекшие шесть десятилетий. Конечно, не обходится и без местного материала. Ведь выполнение годового плана, за что был удостоен в числе лучших поставщиков своего подразделения Рапортом обкома ВЛКСМ. Хорошо отзываются в колхозе в делах комсомольца шофера С. Шабашева.

Книжный магазин предлагает

В книжный магазин поступили и предлагаются читателям следующие новинки:

КАГАНОВА Р. Ю. «Ленин во Франции» (декабрь 1908 г.—июль 1912 г.). Издательство «Мысль». 1977 г.

ГОРОВ В. «И поднялся народ» — страницы истории нашей Родины. Политиздат. 1977 г.

Краткий словарь-справочник агитатора и политинформатора. М. Политиздат. 1977 г.

РАСКИН А. Г. «Триумфальные арки Ленинграда». Лениздат. 1977 г.

Г. КРАВЧЕНКО.

Сделано многое

Как ни странно, но присуща антисанитария территориям, где расположены столы № 1 конторы общепита и магазин № 18 универсального торга.

Досадно и то, что некоторые домовладельцы не только не приняли участия в посадке деревьев, а наоборот, умудрились спилить здоровые тридцатилетние деревья тополя. Причем сделали это без согласия и разрешения инспекции по охране природы. Так поступили жильцы дома № 92 по Ленинской, дома № 19, 21, 22 по Пролетарской улице. Их поступок будет рассмотрен на заседании административной комиссии.

В период месячника сделано многое по благоустройству, наведению чистоты и порядка. Но для того, чтобы город всегда был чистым, зеленым, нарядным необходимо повседневная уборка, забота о нем всех его жителей. Наведение чистоты и порядка — это долг каждого трудового коллектива, всех опочан.

В. ГРОЗДОВА, мастер по благоустройству комбината коммунальных предприятий.

Важные резервы продуктивности скота

Кормовой баланс большинства колхозов и совхозов района в текущую зимовку не удовлетворяет потребность животноводства. Значительная часть грубых кормов и соломы имеет пониженную питательную ценность. По данным агроиздаторгии, более 60 процентов грубых кормов (сена) — не классные. В колхозе «Заветы Ленина», где председателем является Н. С. Васильев, 40 процентов соломы содержит масляную кислоту.

Скармливание кормов пониженного качества без предварительной обработки, как правило, приводит к снижению продуктивности и сохранности скота, возникновению заболеваний. Вот почему так важно использовать корма по-хозяйски, с наибольшей отдачей.

Солома является малопитательным кормом, бедна протеином, минеральными веществами и витаминами. Ценность ее обуславливается содержанием в ней углеводистых веществ и степенью переваримости клетчатки.

Самый простой способ подготовки соломы — ее измельчение. Это улучшает поедаемость, позволяет сдабривать ее различными добавками и химическими веществами. Обработка соломенной резки теплой соленой водой значительно улучшает ее вкусовые свойства. На центнер резки добавляется 2 килограмма соли, растворенной в 100 литрах воды. Этот метод следует применять на фермах, где нет возможности запаривать солому.

Одним из способов приготовления соломы является **самонагревание**. К измельченной массе добавляются корма, богатые углеводами — корнеплоды, мучнистые корма, а то и барда. Корнеплоды

— из расчета 40—50 процентов к весу соломы, мучнистые корма — два или три килограмма на центнер резки. Для самонагревания устанавливают в помещении ящики в зависимости от суточной потребности.

Подготовленную резку укладывают слоями 30—35 сантиметров и поливают теплой водой — на центнер сухой резки 7—8 ведер. Резка утрамбовывается и оставляется для самонагревания на 3—4 суток. Солома должна быть без плесени.

Более эффективными являются химические способы обработки грубых кормов. Питательность соломы за счет повышения ее переваримости увеличивается в два раза.

Известкование соломы. Соломенную резку обрабатывают 1-процентным известковым молоком, выдерживают в течение суток и без промывки водой скармливают скоту. На центнер соломы берется 3 килограмма негашеной извести и растворяется в 300 литрах воды. Для улучшения вкусовых качеств добавляется килограмм соли. Вымокшая в ящике в течение 5—10 минут резка выгружается для стекания на щиты.

Обработанная солома наиболее эффективна, если она будет запарена в течение 1,5—2 часов. Для этого надо использовать имеющиеся в хозяйствах кормоцехи. При отсутствии их обработку соломы известью можно проводить, используя деревянные ящики, бетонированные ямы и парообразователи. Солома, обработанная известью, содержит избыточное количество кальция, поэтому в рацион животных необходимо добавлять фосфорные подкормки.

Солому можно обрабатывать едким натрием (каустиче-

ской содой). Измельченная солома 4—5 часов смачивается 1-процентным раствором едкого натрия. Вымоченный корм выгружают на щиты, выдерживают некоторое время и без промывания скармливают скоту. На центнер соломенной резки требуется 4 кг едкого натрия, растворенного в 400 литрах воды. При использовании каустической соды солому обрабатывают без подогрева.

При обработке кальцинированной содой на центнер соломы ее требуется 4—5 килограммов, растворенной в 80—100 литрах воды. После смачивания раствором солому запаривают.

Можно обрабатывать ее прямо в тюках. Для этого погружают их в 4-процентный раствор щелочи на 10—15 минут. После стекания избытка раствора в течение суток солома пригодна к скармливанию.

Обработка соломы аммиачной водой повышает ее переваримость и обогащает ее протеином, содержание которого повышается в 3—4 раза с учетом азота аммиака. После обработки солома должна быть герметически укрыта на 4—10 дней в зависимости от температуры окружающей среды. На тонну соломы расходуется 120 литров аммиачной воды. (Используется только синтетическая аммиачная вода).

Раскисление солоса аммиачной водой благоприятно влияет на воспроизводство, профилактику диспепсии телят, качества молока, улучшает обмен веществ в организме животного. Обработку солоса можно проводить прямо на силосной транше. За время перевозки аммиак полностью вступает в реакцию с органическими кислотами. Для обра-

ботки тонны солоса требуется 10 литров 25-процентной (промышленного производства) аммиачной воды.

При обработке грубых и сочных кормов термохимическим способом необходимо строго соблюдать технику безопасности.

Для восполнения рациона по витаминным и минеральным веществам надо широко использовать веточные корма. В измельченном виде и сдобренные соломой, концентратами, корнеплодами, они являются существенным подспорьем в кормовом балансе.

Ценной витаминной подкормкой является хвоя. Норма скармливания хвойной муки коровам — от 0,8 до 1 килограмма, телятам — от 0,3 до 0,5, овцам — 0,2 килограмма, свиньям — от 1 до 2 граммов на килограмм живого веса. Следует помнить о регулярном скармливании всем видам животных соли, макро- и микроэлементов в соответствующих дозах.

При должной подготовке к скармливанию более высокую отдачу дают концентрированные корма. За последние годы широкое применение получило их осолаживание и дрожжевание. Осолаживание выполняется на любой ферме. Хозяйства, имеющие кормоцехи, должны заниматься и дрожжеванием кормов. Возможности для этого имеются в совхозах «Опочецкий» и «Красный фронтовик», колхозах «Большевик», «XXI партсъезд», «Урожай», имени Мичурина и других.

Немалую роль в обеспечении животных протеином играет использование карбамида (мочевины). За счет него можно удовлетворить потребность яловых животных в протеине на 25—30 процентов,

тем самым значительно снизить дефицит в белковых кормах. Лучше других это дело поставлено в колхозе имени Любимова, и заслуга в этом принадлежит прежде всего главному зоотехнику М. Ф. Гавриловой. Скармливание карбамида должно быть внедрено в каждом хозяйстве.

Неоцененным подспорьем в рационе нарождающегося молодняка является зелень, выращенная на водно-минеральных растворах. При этом животные быстрее растут и лучше развиваются, становятся более устойчивыми против различных заболеваний. Большой опыт в таком деле имеют труженики совхоза «Красный фронтовик». Постоянную заботу об этом проявляет директор совхоза А. В. Ящиков. Выращивать зелень можно на всех фермах, во всех хозяйствах.

В районе есть и другие резервы и возможности более рационально использовать грубые и концентрированные корма, различные кормовые добавки химического и микробиологического синтеза. Для этих целей следует использовать ОКЦ-15 в колхозе «Большевик», агрегаты по приготовлению кормов в корнообъединении, АВМ, имеющиеся в хозяйствах района.

Чтобы успешно провести зимне-стойловый период, надо поставить на службу производству достижения науки, все имеющиеся резервы. К этому обязывает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—78 года».

В. САЛЬЦОВ,
главветврач района.

Коммуниста бригадира Антонину Петрову в колхозе «Урожай» знают, как умелого, опытного руководителя.

В социалистическом соревновании среди бригад хозяйств ее бригада вот уже несколько лет занимает ведущее место.

Вот и нынче здесь получены по колхозу лучшие урожаи картофеля, зерновых. Успеху работы бригадира сопутствуют хорошее знание дела, умение работать с людьми.

Антонина Петрову немало времени отдает и общественной работе. Ее не раз избирали членом партийного бюро отделения.

У бригадира большие планы на будущее: закрепить и приумножить достигнутое в юбилейном году.

НА СНИМКЕ: А. П. Петрова.

Фото Ю. Орлова.



ОВЦЕВОДЧЕСКИЕ ГОРДОКИ В ГОРАХ

Тридцать животноводческих комплексов и площадок по интенсивному откорму овец на промышленной основе созданы в горах Киргизии. В них содержится около двухсот тысяч животных. Такая специализация дает большие выгоды: затраты на получение центнера привеса сокращаются по сравнению с неспециализированными хозяйствами в два раза, почти на треть снижается себестоимость баранины, намного увеличивается производительность труда животноводов.

Крупнейший на Тянь-Шане комплекс рассчитан на содержание 20 тысяч овец. Недавно он вошел в строй на побережье озера Иссык-Куль и обслуживается двадцатью чабанами-операторами, которые предварительно прошли специальную подготовку по управлению механизмами и автоматами.

В горах строятся новые высокомеханизированные животноводческие городки. А поблизости закладываются долголетние орошаемые пастбища.

А. КОМАРОВ,

корр. ТАСС.

На ремонтном заводе состоялась отчетно-выборная конференция профсоюзной организации. С докладом о работе заводского комитета выступил его председатель А. А. Родионов. Отчет о работе ревизионной комиссии сделал председатель Т. И. Тимофеева.

Докладчик подробно остановился на работе заводского комитета по мобилизации коллектива на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, по организации социалистического соревнования, рассказал о проводимой работе по социальному страхованию, охране труда и технике безопасности, о руководстве общественными организациями и другим вопросам профсоюзной работы. Он также остановился на недостатках, которые имелись в работе профсоюзной организации.

В обсуждении доклада активное участие приняли многие делегаты. Их на конференции присутствовало 70 человек. Они детально проанализировали работу завода за отчетный период, вскрыли недостатки и упущения в его работе, предлагали пути их устранения.

Председатель товарищеского суда М. Н. Трофимов остановился на работе суда товарищеского, который рассмотрел девять дел, отметил положительную работу членов суда А. М. Данилович и Н. М. Михайловой.

Заместитель председателя завода И. П. Полулях, отвечающий за работу производственно-массового сектора, рассказал о работе сектора. Занимался он организацией

доцсоревнования, повышением квалификации рабочих, улучшением условий труда и другими вопросами. Однако ответственные за этот участок работы в цехах и производственных участках работали недостаточно.

Слесарь авторемонтного цеха А. П. Терлюхов высказал замечания администрации в том, что она не принимает мер по подготовке цеха к работе зимой, что сквозняки приводят к заболеваемости. Низкое качество инструмента и неточности в технологии его изготовления влияют на качество продукции.

Кладовщик центрального склада Т. М. Пантеров остановился на нечеткой работе отдела снабжения, работники которого завозят детали и материалы не по заявкам.

Слесарь авторемонтного цеха А. В. Лобачев сказал, что в энерго-механическом низка квалификация кадров и ее повышение мало уделяется внимания. Зачастую нарушаются техника безопасности при ремонте оборудования.

О работе совета ВОИР рассказал в своем выступлении В. И. Свалов, а о редакторстве стенной газеты — В. Н. Коршунов.

Директор завода В. А. Пулле остановился на работе коллектива предприятия по выполнению производственной программы и социалистических обязательств, обратил внимание завода на организацию и гласность социалистического соревнования, на руководство общественными организациями — ДОСААФ и ПДПС. Он также рассказал о стоящих перед коллективом задачах по досрочному завер-

шению второго года пятилетки.

В прениях выступила заведующая медпунктом Г. П. Александрова.

Избран новый состав заводского комитета. Руководство им вновь доверено А. А. Родионову.

На отчетно-выборной профсоюзной конференции совхоза «Опочецкий» присутствовало 64 делегата. Они обсудили отчет о работе комитета профсоюза, с которым выступила Л. А. Куряшова и отчет председателя ревизионной комиссии П. Е. Егоровой.

Докладчики и выступившие в прениях подробно рассказали о работе комитета профсоюза, высказали критические замечания. Рабочий комитет недостаточно руководил социалистическим соревнованием, мало уделял внимания укреплению трудовой дисциплины, охране труда и технике безопасности, социальному страхованию. Об этом говорили Н. Д. Куряшов, П. А. Антонов, О. А. Петров. А делегат А. И. Яковлев сказал, что рабочему комитету нужно больше уделять внимания культуре и быту рабочих.

Об успехах работников животноводческого комплекса рассказала на конференции Г. И. Павлова, а И. В. Зайцева остановилась на успешной работе работников животноводства, поставила задачи по проведению зимовки скота.

Избран новый состав комитета профсоюза во главе с А. М. Тяглик.

И. ФЕШКИН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Магнитные аномалии

Нет, речь идет не о таких крупнейших мес- торождениях железа, которые заставляют стрелку компаса от радости плясать. Но разговор мы ведем о местном ме- талле. Для его доставки к домам не требуется труда горняков и геоло- гов, строительство обога- тительных заводов. Этот металл у нас под руками, вернее под ногами.

Вот, скажем, колхоз «Красное Заречье». Здесь на «базе» селят новую поставить негде — настолько место для хранения техники загромождено металлоло- мом. А отправить его государству — недосуг. Мол, это не скоропортя- щийся продукт — потерпит.

И терпит, как и в ря- де других хозяйств и предпринятий района. Их

руководители, видимо, считают: что там, пустя- чок. А недоданный за десять месяцев «пустячок» превысил 500 тонн. Предлагаем любителям статистики подсчитать, сколько отсюда можно сделать тех или иных машин.

Свой посильный вклад в срыв государственного задания по сдаче метал- лолома внесли руководи- тели лесхоза, «Межкол-

хозстроя», торфопред- приятия, колхозов «Организатор», имени Любимова и ряд других. Чувствуют ли они, что в их действиях тоже своеобразная аномалия?

Уполномоченный «Вторчермета» т. Вишневский имеет право наложением штрафа привести у них в нормаль- ное состояние чувство государства долга. Действительно, хватит аномалий!

И. ИГОЛКИН.

Экономят копейки, а теряют...

ОЧЕРЕДНАЯ партия молока, доставленного из совхоза «Опочецкий» несколько дней назад, вызвала недоумение не только у инженеров, но и всего коллектива маслодельно-сыродельного завода.

Всякое молоко бывает, и по повышенной кислотности, но чтобы оно так резко меняло запах, этого никто не припомнит.

Один из приемщиков молока на заводе, открыв цистерну, усомнился,

не дизельное ли топ- ливо привезли с Федоровской фермы перерабатывать на масло. Но цвет говорил о том, что такой белизна нефтепродуктов не бывает. Из молоковоза, на котором работает Михаил Федоров, несло не ароматом парного молока, а дымящим маслом.

Может действительно, подумали лаборанты завода, эту продукцию научились получать из выхлопных труб тракторов и, воизбежание ка-

ких-либо неисправностей, отправили 600 килограммов испорченного молока обратно.

Осень... Ее прохлада в какой-то мере убаюкивающе действует на некоторых специалистов хозяйств района, как это происходит и с главным зоотехником колхоза «Большевик» Зоей Ивановной Михайловой.

В эту пору — не летом, квась не сквасишь молоко. А что еще надо. Но животноводов

подстерегла другая опасность. Молоко на завод стало поступать повышенной загрязненности.

И сколько работники маслодельно-сыродельного завода не боятся тревогу, глуха к их призывам остается зоотехническая служба колхоза. Вот и получается, что в «Большевике» экономят на фильтрах, которые стоят копейки, а теряют в результате рубли.

А. КУЗИН.

дет, можно не сомневаться.

Спрашивается: кто должен позаботиться о людях, о книгах? И одна ли библиотека в этом здании позабыта? Все сходится на том, что поправить положение обязан председатель колхоза А. С. Иванов. Он, правда, каждый день близко проходит, но почему-то все мимо библиотеки. Непонятно и то, почему остается в стороне председатель исполнкома Краснооктябрьского сельского Совета А. А. Яковлев.

Е. НИКОЛАЕВ.

того, чтобы не замерзнуть на работе в библиотеке, которая находится в здании правления колхоза; читателям без него тоже обходиться трудно.

Вот уже два года прошло с тех пор, как в здании по каким-то причинам сняли нагревательные батареи. В библиотеке единственный источник тепла — электронагреватель (рефлектор). И тулул при этом очень нужен.

Возник вопрос: а как

же работники колхозной конторы? Неужто все в тулулах сидят за столами? Оказывается, у них положение другое. Для них поставлены печки.

А в библиотеке? Попечающие ее говорят, что книги сыростью и плесенью пропахли. Может, это и неправда.

Ведь несколько десятков покрытых зеленью книг списали. Сколько их будет еще испорчено, пока не известно.

Но в том, что это будет,

«Сказочный» уголок

вдруг, ошеломленный внезапностью, отпринул в сторону. Под ногами что-то завидало, захрюкало... Тут же услышал предупреждающий мужской голос, что здесь стоит ящик с посошками.

Как только немножко рассвело, на стене избушки прочитал: «Продажа скота производится раз в неделю, строго по понедельникам».

— Так ведь сегодня воскресенье, а вы торгуете, — заметил я стоявшему мужчине.

— А сейчас кому когда вздумается, тот тогда и торгует, — послышался ответ.

Потом решил обойти рынок — «пятак», но не смог из-за непролазной грязи. Его территория не убирается, а навес с покосившимися столбами и крышей-решетом, отслужив свой срок, не сегодня-завтра рухнет. Тут на столбах нет ни одного фонаря, поэтому здесь в раннее утро — тьма. А еще по- сочувствовал рядом живущим хозяевам: их за-

боры с поломанным штакетником, оторванными досками, множеством дыр, и все из-за того, что к ним привыкают лошади. Ведь на рынке не оборудовано место для этих целей.

Походив по «сказочному» уголку, я решил больше сюда не попадать. Пусть чаще здесь бывает директор рынка Малаховский. Да еще в такое время, когда стоит кромешная тьма.

В. БЫЧКОВ.

СПОРТ ВТОРОЕ МЕСТО

Прошло первенство области среди средних специальных учебных заведений по ручному мячу. Команда девушек педучилища приняла в них участие. После нескольких дней упорной борьбы она завоевала второе место, уступив первенство строительному техникуму г. Пскова.

Две гандболистки педучилища, добившиеся лучших результатов в играх, Людмила Бобровская и Татьяна Зяброва, включены в состав молодежной сборной команды области.

Л. НИКИТЕНОК.



На Воронежском авиационном заводе досрочно выпущен первый серийный самолет «ИЛ-86» (аэробус). Самолетостроители выполнили социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

Новая машина сможет взять на борт 350 пассажиров. Ее скорость 900—950 километров в час, высота полета 9—10 тысяч метров.

НА СНИМКЕ: аэробус выезжает из ворот сборочного цеха. Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ СПРАВКИ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 НОЯБРЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «По ленинскому пути». 11.00 — Музикальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — «Это вы можете». 13.00 — «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 13.15 — «Примите наши поздравления». Музикальная программа к Дню ракетных войск и артиллерии. 14.05 — Тираж «Спортивного». 14.15 — «В гостях у сказки». «Приключения Буратино». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 15.25 — «Книжная лавка». 16.10 — «Музыкальный абонемент». 16.40 — «Содружество». Телевизионный журнал. 17.10 — «Малахитовая шкатулка». Мультфильм. 17.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Основа» из цикла «Отцы и дети». 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.25 — Опера Г. Доницетти «Лючия ди Ламмермур». 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. 1. Соревнования по художественной гимнастике на Кубок Интервидения. Передача из Венгрии. 2. «Олимпиада-80».

КИНО

«МАЯК»

19 ноября

Новый художественный фильм (Производство Бангладеш) «БЕСХАРАКТЕРНЫЙ ЧЕЛОВЕК»

Начало в 17, 19 и 21 час. 20—21 ноября

Новый художественный фильм «ДЕРЕВО БЕЗ КОРНЕЙ» Начало в 17, 19 и 21 час.

ПОГОДА

По данным гидрометеорологической станции сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, местами туман. Температура ночью — 0 минус 5, днем — плюс 3, минус 2 градуса.

Опочецкой школе для слабослышащих детей ТРЕБУЕТСЯ завхоз.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2674. Тираж 6785.